
Allocution du Maire lors de la cérémonie des vœux du 6 janvier 2012 
 
 
Tout d’abord, au nom de toute l’équipe municipale, à laquelle j’associe mon épouse Marie-Jeanne, je vous adresse tous 
mes vœux de bonheur, de prospérité, de santé, de  réussite dans vos projets, et surtout que vos familles soient 
épargnées par tous les aléas de la vie  et le chômage. 
 
Dans 2 mois, le 17 mars exactement, cela fera 4 ans que nous avons pris en charge la gestion de la commune. Que de 
changements depuis ! 
 
Ainsi que je l’ai écrit dans le dernier bulletin communal, l’année 2011 a été particulièrement riche en travaux mais 
marque également un tournant décisif dans la gestion future de notre commune. Ce point concerne notre adhésion à la 
CAC. J’y reviendrai. 
 
Les affaires courantes de la commune sont traitées journellement à la mairie avec mes adjoints « retraités », les dossiers  
plus  importants lors des réunions quasi hebdomadaires avec l’ensemble de mes adjoints, et enfin en commissions 
réunies ou en réunion plénière avec toute l’équipe des élus ;  nous nous sommes rencontrés 13 fois en 2011 sans 
oublier le travail en commissions, avec les syndicats, SIVOM  etc .. 
 
Un grand MERCI à toute l’équipe qui m’entoure pour son investissement et sa disponibilité au service de la population. 
 
Que s’est-il passé en 2011 ? 
 
GESTION 
Actuellement, la commune fonctionne avec une équipe de 11 agents dont certains à temps partiel,  équivalent à 9,7 
agents temps plein :  4 au secrétariat dont 1 à temps partiel pour LA POSTE, 3 aux services techniques, 2 employées de 
service et 2 aides maternelles. 
Je remercie toute l’équipe pour le travail accompli pour la population locale et celle des villages voisins depuis l’arrivée de 
LA POSTE dans notre mairie. 
Du côté des finances, nous avons emprunté en juin 2011 une somme de 240 000 € sur 20 ans au taux de 4,45%. 
L’endettement de la commune s’élève à présent à 628 000 € au 1er janvier 2012 soit, ramené à l’habitant, 350 €. La 
moyenne dans notre catégorie de communes (strate de 500 à 2000 habitants) est de 897 € en 2010. Donc, il y a 
encore de la marge. Autre bonne nouvelle : nous n’avons pas d’emprunt toxique ! 
Les taux des impôts sur les ménages de la commune sont largement en-dessous de la moyenne nationale pour notre 
catégorie et parmi les plus bas du canton : 30%, ce qui est énorme ! 
    
 
Départ Monsieur SCHWEITZER 
Notre comptabilité est tenue à la mairie sous le contrôle de la Trésorerie Municipale de Colmar avec, à sa tête, 
Monsieur Carlo SCHWEITZER, du moins il l’était jusqu’au 31 décembre. 
Monsieur SCHWEITZER, vous avez rejoint le grand club des retraités. Nos relations de travail étaient excellentes, de 
même qu’elles le sont avec l’ensemble de votre service. 
Vous nous avez accompagnés dans notre démarche concernant l’intercommunalité, et à quelques euros près, les chiffres 
annoncés début 2011 sont presque identiques à ceux définis récemment avec la CAC. 
Nous avons toujours trouvé en face de nous un interlocuteur disponible, un homme de terrain « A RECHDIGA 
ELSASSER ! » Entre-temps vous m’avez informé que vous n’êtes qu’un demi-Alsacien. Vous êtes également adjoint au 
maire à SOPPE-LE-BAS. Donc, vous connaissez la musique et les difficultés que rencontrent les maires des petites 
communes. 
En souvenir de votre passage, je vous remets ce livre relatant l’histoire locale. L’auteur en est notre maire-honoraire 
François THOMANN. 
Monsieur BULME. Vous avez pris la relève et vous venez de DOUARNENEZ. Nous vous souhaitons la bienvenue dans 
notre très belle région d’Alsace. 
MERCI à toute l’équipe de la Trésorerie Municipale de Colmar et longue retraite à vous Monsieur SCHWEITZER. 
 
Je le répète tous les ans, je peux compter sur une forte équipe de bénévoles : Hubert, le menuisier, Jean-Paul, 
l’électricien, Jean-Claude, le maçon, Michel, s’occupe de l’informatique dans les écoles, Bruno de la sécurité lors des 
sorties d’écoles et enfin André nous aide à préparer les salles pour les cérémonies ou fêtes organisées par la commune. 
C’est une chance énorme de pouvoir disposer d’autant de bénévoles mais c’est surtout une économie conséquente pour 
notre collectivité. Sans leur aide, de nombreux projets ne pourraient se réaliser, faute de financement. 
Un très grand MERCI à vous. 



 
Côté fleurissement, l’année 2011 a été une année particulièrement difficile du fait des nombreux travaux que nous 
avons subis ou réalisés dans le village. Néanmoins, nous avons pu terminer la roue à aubes et avons fait « fort » dans 
tout le secteur de la Lauch en installant une barque et en aménageant la rive droite de cette rivière. 
Je félicite la famille François HEYBERGER qui vient d’obtenir le 3ème prix décerné par le jury départemental du concours 
des maisons fleuries 2011 dans la catégorie des maisons avec balcon ou terrasse sans jardin visible de la rue. Nous 
avons été informés que le prix vous sera remis le 17 février. 
Un grand BRAVO à  Marie-Rose qui fait partie du jury local chargé de la notation du fleurissement de notre village. 
Encore MERCI à toutes les familles qui nous ont donné du matériel divers servant à la décoration de la commune 
(tonneaux de vin, pressoir, ancienne cuisinière etc …) et MERCI à toute l’équipe des espaces verts : Lucien, Daniel et 
Bernard. 
 
En matière de sécurité, circulation, stationnement, nous avons posé 2 miroirs à des croisements dangereux et 
sommes intervenus par des marquages au sol à différents endroits, après avis de la commission 
« SECURITE/CIRCULATION » et la bénédiction du capitaine SCHLEGEL. 
Nous avons subi, en 2011,  pas mal de dégradations commises par de jeunes ados, garçons et filles. 
Bien sûr, nous avons reçu les parents et les jeunes concernés, en présence du  Capitaine SCHLEGEL  pour faire une 
mise au point avec l’obligation de payer les frais engendrés par ces dégradations. 
Les jeunes ayant arraché les panneaux de signalisation rue de la Gare, ont également été identifiés. C’est à présent la 
gendarmerie qui suit ce dossier. 
Encore dernièrement, une benne destinée à récupérer les vêtements pour une œuvre caritative a été incendiée ! Nous 
ne connaissons pas l’origine du feu : quel dommage pour l’association destinataire ! 
Je remercie le capitaine SCHLEGEL et toute son équipe ainsi que les Brigades Vertes pour leur assistance. 
 
La démographie. 
Au courant de l’année, nous avons enregistré 15 naissances, 9 décès et 9 mariages. 
Nous sommes passés en 1 an de 1758 à 1796 habitants selon les informations transmises par l’INSEE. Encore 4 et 
nous serons 1800. Ne me demandez pas comment ces calculs ont été réalisés, je ne pourrais vous y répondre. Peut-être 
a t’on tenu compte de la présence imprévue des gens du voyage ? 
Vous remarquerez sur le graphique que la population a doublé en 60 ans, entre 1962 et aujourd’hui. 
65 personnes dont 34 hommes et 31 femmes cherchent un emploi selon les statistiques de POLE EMPLOI.  Ils étaient 
58 en janvier 2011 soit une progression de 12% en 1 an. 
C’est un point qui nous préoccupe particulièrement car nous  recevons de plus en plus de personnes nous demandant de 
l’aide. 
 
Nos réalisations en 2011 
- A quelques dossiers près, les travaux concernant la mise à jour du cadastre local sont terminés. Il s’agit de la 
régularisation des terrains donnés, il y a plus de 30 ans dans certains cas, par les riverains à la commune pour la 
création de trottoirs, rues ou routes. 
- Les travaux concernant l’enfouissement des réseaux, le remplacement de la bande de roulement par le Conseil Général 
et la création de nouveaux espaces verts sont réalisés route de Ste-Croix-en-Plaine. 
- Ceux de la roue à aubes sont terminés y compris son illumination et l’enlèvement des poteaux téléphonique et 
électrique. Nous venons d’y rajouter un panneau d’information relatant de manière sommaire son origine. 
- Les travaux de réfection totale de l’impasse de la gare sont achevés. C’était la dernière voie non macadamisée du 
village. 
 
Les autres chantiers importants terminés concernaient : 
- L’enlèvement des peupliers avec la remise en état de la digue et de la bande de roulement du chemin par le Syndicat 
Mixte de la Lauch Aval, 
- la deuxième phase de la mise aux normes du croisement de la route vers NIEDERHERGHEIM par le Conseil Général ; 
depuis, nous n’enregistrons plus d’accidents dans le secteur, tant mieux ! 
- l’amélioration de l’éclairage extérieur de l’Eglise et l’installation de 2 phares à la Tour des Voleurs ont été réalisés avec 
Jean-Paul, 
- la réfection totale de la cour arrière de l’Hôtel de Ville y compris les clôtures, le portail, l’entrée arrière, les réseaux 
souterrains etc … avec l’aide des bénévoles, 
- la mise en place de bancs et tables le long de la piste cyclable vers Colmar par la commune dont un ensemble a été 
fourni par le Syndicat Mixte de la Lauch Aval, 
 
Un autre gros chantier, qui n’a pas laissé de traces sur le terrain mais dans quelques esprits, est à présent terminé pour 
notre commune. Il s’agit de notre adhésion à une communauté de communes. 



Début 2011, le conseil municipal avait reçu Lucien MULLER et Gilbert MEYER respectivement vice-président et 
président de la CAC pour être informé sur le fonctionnement de cette structure intercommunale. Notre adhésion avec les 
quatre communes de NIEDERMORSCHWIHR, SUNDHOFFEN, WALBACH et ZIMMERBACH ce 1er janvier, s’est 
réalisée sans difficulté. Les nombreuses réunions de travail avec les services dirigés par Messieurs  ACHOU, le directeur 
et Robin KOENIG son adjoint, se sont passées de manière constructive et dans un climat serein. Il est vrai que nous 
avons en face de nous une structure forte et des interlocuteurs disponibles. 
La page concernant l’intercommunalité pour HERRLISHEIM PRES COLMAR est à présent tournée. 
 
LES ASSOCIATIONS 
Que feraient les élus d’une commune sans les grandes animatrices que sont les associations ? Ce sont elles seules qui 
tissent et entretiennent les liens entre les habitants dans les petites ou grandes communes. 
Elles sont 23 et leurs dirigeants ont beaucoup de mérite. 
Sportives, culturelles ou cultuelles, les responsables se dévouent sans compter et souvent au détriment de leur vie 
familiale. 
Certaines permettent de s’épanouir par la lecture ou la musique, d’autres s’occupent de sport, d’animations, de 
formation, de l’entretien du corps et enfin, il y a celles dont le but essentiel est d’aider  son prochain ou rappeler 
l’histoire : le corps des sapeurs-pompiers, la chorale de l’église, les donneurs de sang, l’Union Nationale des Combattants. 
Quelques associations sportives se sont distinguées à titre individuel ou lors de leur championnat respectif et ont ainsi 
réussi à évoluer à l’échelon supérieur. Il s’agit des footballeurs, escrimeurs, tennismans et quilleurs. 
Il est bon de rappeler que la bibliothèque municipale est gérée bénévolement par quelques dames sous la responsabilité 
de Jacqueline de même que l’accueil périscolaire dont la présidente Marie GUILLON a du mérite. De plus en plus de 
contraintes ou de normes à respecter, de moins en moins d’aides ou de subventions. Sans l’aide de la commune, je ne 
sais pas comment notre périscolaire pourrait encore subsister. (La commune a versé annuellement 35 000 euros de 
subventions pour assurer l’équilibre financier ces 2 dernières années). 
Parmi les fêtes locales, je citerai : la crémation des sapins, le festival du rire, la fête de la grenouille, (c’est la 
manifestation phare du village avec Laurent WINKELMULLER et son équipe FRESCH’N CO), le feu d’artifice du 14 
juillet, le marché aux puces pour ne citer que les plus importantes. 
 
Mesdames et Messieurs les présidents ainsi que les membres de vos comités, vous accomplissez bénévolement un travail 
considérable et remarquable. La commune vous soutient et vous soutiendra toujours dans la mesure de ses possibilités.  
Je vous remercie vivement pour votre investissement  et votre dévouement. 
 
LES SAPEURS POMPIERS 
Un maire dans la difficulté sait qu’il peut toujours compter sur ses sapeurs-pompiers. Je l’ai vécu en tant que chef de 
corps ne serait-ce que pour nos problèmes d’évacuation des eaux pluviales ou d’assainissement. 
Vous venez d’enregistrer l’arrivée de 5 jeunes, tous issus des JSP des TROIS-CHATEAUX et un départ pour raison de 
déménagement. 
Aujourd’hui, vous êtes donc 29 sapeurs dont 23 issus des JSP et intervenez une cinquantaine de fois par an dont pas 
mal d’interventions pour des secours à personne. Même le dernier jour de l’année 2011, où malheureusement, vous 
avez découvert une personne décédée dans son appartement. 
La formation de base a été sérieusement réorganisée depuis le 1er janvier par les instances supérieures. C’est la bonne 
nouvelle de ce début d’année ! Sans dénier la formation, il ne faut pas oublier que vous êtes des bénévoles et que votre 
dévouement se fait souvent au détriment de votre vie familiale. 
Certains d’entre vous ont été formés pour déménager les œuvres d’art dans les musées en cas d’incendie, d’inondations 
ou d’autres sinistres. 
Je sais que notre village peut compter sur des sapeurs pompiers formés et compétents. Seul problème et non des 
moindres, la disponibilité en journée pendant la semaine. C’est un vrai problème ! 
Monsieur le chef de corps, Mesdames et Messieurs les sapeurs-pompiers, un grand MERCI à toute l’équipe pour votre 
disponibilité et pour les services que vous rendez à la population locale. 
Une trentaine de jeunes dont 7 du village suivent les cours prodigués par les moniteurs de l’association des JSP des 
TROIS-CHATEAUX composée de 6 communes et présidée par David WIEST. 
MERCI à David et à ses moniteurs pour leur implication dans la préparation des jeunes au brevet des cadets. 
 
LES ECOLES 
145 enfants fréquentent actuellement les 6 classes, dont 2 bilingues, de nos deux écoles dirigées par Sylvie 
MARTISCHANG. 
En effet, nous venons de subir une fermeture de classe à la maternelle que nous  déplorons fortement. Mais cela reste 
de la seule gestion de l’Education Nationale. 
La commune répond toujours présent et vous soutient, dans la mesure de ses possibilités, mais également quand vous 
nous faites parvenir des « zettalas » ou des listes de travaux à effectuer au début des petites ou grandes vacances. 



 
Madame Sylvie MARTISCHANG 
Par décret du 29 août 2011, vous avez été nommée chevalier dans l’Ordre des Palmes Académiques au titre de la 
promotion du 14 juillet 2011. Vous êtes originaire de Haguenau, vous avez effectué vos études à l’Ecole normale de 
Sélestat et êtes professeur des écoles depuis 1991.Vous n’avez connu qu’un seul poste, c’est celui de notre village où 
vous avez été nommée directrice des 2 écoles en 2008. 
Mais nous connaissons également votre engagement pour les enfants. Vous êtes la présidente de l’association « LES 
GRENOUILLES SPORTIVES » organisatrice des fêtes scolaires, des différents marchés et de la kermesse afin de récolter 
des fonds pour les animations extra-scolaires. 
Nous vous adressons nos plus  vives félicitations pour cette nomination et vous remettons ce petit cadeau. 
 
Merci à la directrice et aux professeurs des écoles pour l’enseignement que vous prodiguez à la jeunesse locale. 
 
LA PAROISSE 
MERCI à l’Abbé GIRROY et à toutes ces dames qui se mettent à la disposition de la paroisse, Mesdames CHEVRÉ, 
BAGUET, HENSEL et SIRY sans oublier le Conseil de Fabrique avec à sa tête Raymond FRITZ, chargé de l’administration 
et de la gestion des biens de la paroisse. 
Le gros dossier à traiter dans le futur concerne notre presbytère. Nous nous sommes déjà rencontrés plusieurs fois à ce 
sujet. C’est un dossier délicat mais il faudra bien trouver une solution quant à l’avenir de ce bâtiment. 
 
LA PRESSE 
La famille RITTER pour l’ALSACE et Francis ZIESSEL, nouveau correspondant des DNA remplaçant Pierre 
ZWICKERT, sont toujours présents sur le terrain pour relater les événements de la commune dans nos journaux 
régionaux. 
MERCI à vous. 
 
LES ACTEURS ECONOMIQUES LOCAUX  
L’agrandissement de la zone artisanale a été prévue lors de la transformation du POS en PLU. J’évoquerai ce point lors 
des prochaines réunions de travail avec la CAC qui assure cette compétence. 
La production d’enrobés par PROMARO a été arrêtée durant toute l’année 2011. La fleuriste n’a toujours pas rouvert 
son magasin et se serait pour des raisons de santé selon nos informations. 
 
Une entreprise locale s’est fait remarquer en cette fin d’année dans le cadre du concours « INNOVER EN GRAND PAYS 
DE COLMAR ». En effet, sur les 11 entreprises qui se sont présentées, 3 ont été retenues dont les Dragées ADAM. Le 
trophée de l’entreprise primo-innovante leur a été remis pour la conception d’un système de tri et de séchage 
automatique des dragées. 
Nous leur adressons nos félicitations et BRAVO à toute l’équipe ! 
 
Messieurs les chefs d’entreprises, les prévisions économiques s’annoncent extrêmement difficiles. Nous vous souhaitons 
beaucoup de courage et de persévérance pour traverser ces turbulences. 
 
Et sur le plan mondial ou national, en quelques mots … les contradictions, les paradoxes … sous ma 
seule responsabilité. …  
- Le réchauffement de la planète ne fait plus aucun doute. D’un côté, on nous prêche le GRENELLE II de 
l’environnement avec une réglementation draconienne, de l’autre côté vous avez les Etats-Unis qui font partie des plus 
grands pays pollueurs de la planète, la Chine qui construit en moyenne 2 centrales thermiques par semaine et tous ces 
pays émergents qui produisent et qui ont  peu d’égards envers l’environnement. 
- Certaines populations de pays arabes ou africains se sont mobilisées dans l’espoir de trouver la liberté et la démocratie. 
On a trouvé un titre à cette mobilisation : « LE PRINTEMPS ARABE » ! Le résultat sera t-il à la hauteur de leur attente ? 
Les expériences passées ne témoignent pas en leur faveur. 
- En cette fin d’année 2011, vous avez pu lire dans la presse régionale que de nombreux véhicules transportant des 
pétards ou autres engins explosifs se sont fait prendre par la maréchaussée près des frontières avec l’Allemagne. Mais 
où est l’EUROPE ? 
- Un tremblement de magnitude 9 sur l’échelle de Richter suivi d’un raz-de-marée dont les vagues de 30 mètres sont à 
l’origine de la catastrophe nucléaire de FUKUSHIMA. Réaction de plusieurs gouvernements : il faut fermer les centrales 
nucléaires ! Croyez-vous que beaucoup de bâtiments auraient résisté en FRANCE  face à un séisme d’une telle 
intensité ?  
- En cette fin d’année, nous avons été informés par la presse que 2 grandes entreprises situées près du Rhin ont été 
rachetées par des groupes d’investisseurs et ont encore changé de nom. Investisseurs ou spéculateurs à la recherche de 
cash et de plus-values au détriment de l’emploi ?  



Les vrais investisseurs dans la région, créateurs d’emplois, j’en connais un : LIEBHERR FRANCE à COLMAR. Bien sûr, il y 
en a d’autres, mais ils ne se poussent pas au portillon et pourquoi ? 
 - Dernièrement, j’ai lu qu’en FRANCE, le coût de la construction est 30% plus cher qu’en Allemagne 
notamment à cause des normes plus strictes et des contentieux liés à l’urbanisme.  
 - Ensuite, quelques opposants peuvent bloquer un projet intéressant et créateur d’emplois. Qui a encore envie 
d’investir en FRANCE dans ces conditions ? 
- « ACHETEZ FRANCAIS », c’est le slogan à la mode actuellement ! Dites-moi comment et quoi ? Les grandes marques 
françaises fabriquent à l’étranger, cela s’appelle la délocalisation. Nous sommes trop chers. J’ai vérifié et sur 4 produits 
spécifiques achetés pour Noël, 3 provenaient de pays étrangers (Danemark, Chine et Turquie) et 1 de la FRANCE. 
 
La crise économique nous frappe de plein fouet. Rappelez-vous des subprimes et des faillites de certaines banques 
américaines en 2007 créant un désordre financier international en 2008. Aujourd’hui, nous sommes confrontés à une 
crise économique sans précédent et qu’en sera t’il demain ? Personne n’est capable de nous répondre mais regardons 
sur ce qui s’est passé ailleurs récemment. (Grèce, Portugal, Italie …) 
 
L’euro est remis en question par certains économistes en 2012. Survivra-t-il à ces turbulences ? 
Autre question à propos de l’Europe : n’a t’elle pas grandi trop vite vu les difficultés qu’elle a pour avancer ?  
 
Lors des vœux 2011, j’avais annoncé que je n’étais pas très optimiste pour l’année 2011.  
Nous terminons l’année avec 5% de chômeurs en plus, une dette publique qui a encore augmenté de 100 milliards et 
qui atteint la somme astronomique de 1 700 milliards d’euros. On en perd le nord. 
Un endettement aussi important avec une croissance forte ne pose pas trop de problèmes. Mais ce n’est plus le cas 
actuellement.  
Quelqu’un devra payer et la note sera salée pour nous et nos descendants ! 
 
Mais nos députés ont d’autres soucis. Ils viennent d’adopter un projet de loi sur la réalité historique du génocide 
arménien commis par le peuple Ottoman en 1915. N’y a t’il pas d’autres problèmes à régler actuellement que de 
s’occuper d’un dossier qui a presque 100 ans d’âge et qui ne concerne pas notre pays? 
 
Il y aurait encore tellement d’autres choses à dire comme par exemple le train de vie de l’Etat, des institutions, du 
gouvernement, le cumul des mandats etc … Voilà des pistes à explorer pour réduire la dette publique. 
 
Nous aurons à passer un cap très difficile en cette année 2012, avant et après les élections, peu importe, les règles du 
jeu sont les mêmes pour tous les candidats. 
 
 
Quels sont nos projets pour l’année 2012 ? 
- Le gaz est à présent « dans les tuyaux » mais il reste à réaliser les travaux de finition. 
- L’enfouissement de la haute tension pris en charge par ERDF et de la basse tension par la commune, restent à 
terminer. Galère en vue ! 
- Les travaux d’aménagement de la gare devaient se réaliser en 2011. En réalité, ils débuteront la semaine prochaine. 
Le bâtiment de la gare a été démoli et la place est à présent nette d’obstacles. Ce chantier devrait durer 2 mois sauf 
intempéries. 
Avec l’inauguration du TGV RHIN RHONE le 10 décembre à COLMAR et les arrêts supplémentaires du TER ALSACE 
depuis le 11 décembre, nous aurons une gare moderne adaptée à l’évolution de la SNCF et un quartier complètement 
relooké. 
- Les travaux d’enfouissement des réseaux et la réalisation de trottoirs dans le secteur HERRLISHEIM-VIGNOBLE 
dépendaient de l’arrivée du gaz à OBERMORSCHWIHR. Les travaux viennent  de débuter par l’installation d’un poste 
de transformation près du croisement et devraient durer environ 6 mois. Par après, nous y installerons les trottoirs. 
J’espère qu’en fin d’année, nous aurons donné satisfaction aux riverains de la route vers OBERMORSCHWIHR. 
- Les travaux d’accessibilité à la salle Saint-Michel sont une priorité pour les élus. Nous l’avons encore constaté lors du 
repas des personnes âgées le 11 décembre dernier. Dès à présent, nous avons signé un contrat d’assistance à maître 
d’ouvrage avec l’ADAUHR pour démarrer ce chantier au plus vite. Nous espérons qu’il sera terminé pour la prochaine 
fête du 3ème âge. 
- Les échanges de terrain étant réalisés, l’aménagement de l’accès des écoles peut se faire dès à présent. Nous avons 
également signé un contrat d’assistance à maître d’ouvrage avec l’ADAUHR pour les études préalables. 
- Il faudra penser au remplacement des chaudières des écoles qui ont plus de 30 ans d’âge  … 
et peut-être un cadeau surprise du Conseil Général. En effet, j’ai fait la demande pour la réfection du revêtement de la 
route départementale passant dans notre village prévue depuis fort longtemps mais que nous avions mis en attente du 
fait de l’arrivée du gaz. Puis-je compter sur l’appui de notre conseiller général Lucien MULLER pour activer notre 



demande ? 
 
Il y aurait encore tant d’autres choses à faire, par exemple un atelier communal digne de ce nom, mais il nous manque 
le temps et surtout le financement. 
 
MEDAILLES 
2 dames du village ont été honorées récemment par l’ADT (Agence de Développement Touristique de Haute-Alsace) 
présidée par le Député Eric STRAUMANN, en présence de nombreuses personnalités dont le Secrétaire Général de la 
Préfecture Monsieur Stéphane GUYON et notre Conseiller Régional Jacky CATTIN. 
C’est ainsi qu’il a été remis le 8 décembre dernier, dans les salons de la Préfecture de COLMAR, la médaille du tourisme 
en bronze, promotion du 14 juillet 2011 à Mesdames Marianne GNAEDIG  et Catherine GRIMME . 
 
Madame GNAEDIG, vous êtes guide-conférencière et travaillez pour l’Office de Tourisme de COLMAR depuis 1989. 
Vous exercez en ville et dans les musées et votre investissement « à fond » a été récompensé par la remise de cette 
médaille. 
 
Madame GRIMME, vous êtes chef de gare à COLMAR et votre investissement dans le tourisme a été récompensé pour 
votre implication dans la mise en place de trains spéciaux VIP lors de la visite du président Nicolas SARKOZY le 8 mai 
2010 à COLMAR,  la mise en place d’une cellule d’accueil touristique en gare, l’arrivée du TGV, etc …  
 
Toutes nos félicitations. (Remise d’un petit cadeau). 
 
REMERCIEMENTS 
Bien que les aides et subventions se fassent de plus en plus rares, je remercie le Conseil Général qui : 
- a pris totalement en charge la rectification du croisement vers NIEDERHERGHEIM, 
- a participé aux travaux sur la roue à aubes, 
- à la mise en valeur du mécanisme de l’horloge de l’église, 
- à l’élaboration du PLU, 
- à l’achat de livres scolaires pour le bilinguisme, 
- à la réfection de la route de Sainte-Croix-en-Plaine au titre des amendes de police. 
 
D’autres remerciements vont à quelques personnes toujours disponibles quand nous faisons appel à elles : 

Mesdames PORCHERET et FORSTER de la DDT pour leur aide et leur disponibilité dans le traitement des dossiers 
concernant l’urbanisme, 

Jean-Claude WEISS du Conseil Général pour les questions concernant la voirie départementale, 
Francis KREMP d’ERDF, c’est le Monsieur qui me renseigne sur l’origine des coupures de courant dès qu’il la connaît et 

répond aux questions touchant à la distribution d’électricité locale, 
Yannick de la trésorerie qui est très apprécié par notre secrétariat pour sa disponibilité, 
Caroline SCHMITT du Conseil Général qui a suivi de près le chantier concernant l’abattage des peupliers et la réfection de la 

digue. C’est mon interlocutrice pour tout ce qui concerne la Lauch, 
Madame MORY, juriste de l’ADAUHR, qui nous assiste pour les dossiers d’urbanisme, etc .. 

 
Avant de terminer, je vous rappelle quelques dates importantes : 
le 9 mars, l’inauguration de l’arrivée du gaz dans notre village avec l’allumage de la flamme, 
le 30 mars, la réunion publique avec les habitants, 
l’exposition organisée par l’UNC sur la guerre d’Afrique du Nord du 13 au 16 avril, 
les élections présidentielles les 22 avril et 6 mai, 
les élections législatives les 10 et 17 juin. 
 
MERCI de m’avoir écouté. 
 
L’allocution était accompagnée d’une projection de photos prises dans le village au courant de l’année. 
 
Les kougelhofs et pains surprises ont été offerts par le « COIN DU MEUNIER ». 
 
 
 

  


